Volumen eines Trapezprismas (Trapezsäule)
Um das Volumen eines geraden Körpers zu berechnen, muss ich seine Grundfläche und seine Körperhöhe kennen.

Die Grundfläche muss immer zweimal vorhanden sein. Sie müssen gleich groß und parallel zueinander liegen.

Das Volumen gerader Körper berechnet man nach der Formel 

V = G ∙ k ( Volumen = Grundfläche mal Körperhöhe)

Bei einem Trapezprisma haben wir als Grundfläche ein ________________ , das man nach der Formel A = 
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 berechnet. Diese Formel setzen wir jetzt für G ein und erhalten:
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V = G ∙ k
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V = 
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                     Trage zuerst die Strecken a, c, h, und k in die Skizze ein
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                                                                                        Miss jetzt die Strecken:
                                                                                a = ____ cm       c = ____ cm
                                                                                h = ____ cm       k = ____ cm
                                                                               Berechne nun das Volumen des        

                                                                               Dreiecksprismas.

                                                                                      allgemeine Formel:
                                                                                      V = G ∙ k
                                                                                       Formel für Trapezprisma:

                                                                                 V = 
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                                                                                      Zahlen einsetzen:

                                                                                     V = 
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                                                                                      V = ______ cm3               
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1.) Berechne das Volumen der abgebildeten Trapezsäule:

     ( Angaben in cm )
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                                                                                          allgemeine Formel:
                                                           9,2
                                                                                         V = G ∙ k
                                                                                          Formel für Trapezprisma:

                                                                                   V = 
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                                                                                          Zahlen einsetzen:
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                                                                                        V = 
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4,2                                                                    

                                                                                        V = ______ cm3
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2.) Berechne in Deinem Heft das Volumen folgender Trapezsäulen:

a)     ( Angaben in mm )                                                                       b) ( Angaben in cm )
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